Injusticias socio-ambientales paralelas
El 2012, la vida del Valle del Huasco, en la región de Atacama, cambió radicalmente cuando el Gobierno de Sebastián Piñera, junto a sus secuaces nos enviaron un bombazo de decisiones:

Se le amplió el plazo de cierre a Agrosuper. Luego, la Seremi de Salud de Atacama le levantó la prohibición de funcionamiento; El lunes 3 de diciembre se aprobó en Huasco la termoeléctrica Punta Alcalde de Endesa; Frente al descontento, la gente se manifestó. Ante los “desórdenes”, el Gobierno de Chile envió un contingente histórico de fuerzas especiales al Valle del Huasco para proteger a las empresas de la zona y “dispersar” a los manifestantes; El Intendente de Atacama, Rafael Prohens y el gobierno central decidieron querellarse contra los manifestantes del Valle del Huasco que protestaron contra Agrosuper y en defensa del territorio; El Intendente envió a Fuerzas Especiales de Carabineros por el camino de la costa, invadiendo represivamente al Puerto de Huasco. Los agentes del Estado irrumpieron en casas, maltrataron a inocentes y violaron los Derechos Humanos.
Junto a lo anterior, el vocero del Movimiento Socioambiental del Valle del Huasco, Yahir Rojas, fue raptado desde la ruta C-46 por guardias matones de Agrosuper, lo secuestraron, lo golpearon y lo amenazaron de muerte. Quebrantada la tranquilidad del valle, las movilizaciones se radicalizaron.
En la ciudad de Ovalle se desarrolló un juicio que Minera Los Pelambres de la familia Luksic, interpuso en contra de comuneros y abogados que han trabajado por la defensa del territorio en el Valle del Choapa, región de Coquimbo.
Más al sur, en el Valle del Aconcagua, región de Valparaíso, la división Andina de Codelco ha contaminado el río y sus aguas. El año 2012 Codelco derramó su material tóxico al menos dos veces liberando cantidades de concentrado de cobre, afectando los suelos y contaminando los afluentes del Aconcagua, importante río de riego y consumo humano.
Estas injusticias se intentan tapar con noticias televisadas como el irrelevante Juicio de la Haya, con algún reality, una copa futbolera, un nuevo licor para acallar las desigualdades. Mientras la irregular Ley de pesca y el lucro en la educación pasan impunes.
No solo el Valle del Huasco se niega a morir, rechazando tajantemente la reinstalación de Agrosuper y la termoeléctrica Punta Alcalde. Vemos un Chile que se levanta, que denuncia, que adhiere, que convoca, que activa las conciencias ante tantas injusticias, que busca y encuentra solución ya no en el mundo político gobernante o partidista, sino en la esperanza que brilla en las manos y espíritus de nuestros vecinos más sencillos, más  honestos, capaces de arriesgar la vida por salvar todo un valle, que es un trocito de este país renaciente, un pedacito de este mundo que sigue encaminándose a un despertar estruendoso y colosal.
Lo decimos más fuerte y más claro: ¡Fuera Punta Alcalde!, ¡Fuera Agrosuper!, ¡Recuperemos el Agua para Tod@s!, ¡Junt@s por la vida hasta vencer!!! 
